

昆明市全域为低风险地区

有序恢复“一退两抗”药品销售

3月26日,昆明市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布《关于恢复“一退两抗”药品销售的通告》。通告显示,为做好全市常态化疫情防控工作,满足群众用药需求,从26日起,全市零售药店有序恢复“一退两抗”药品销售(含网络销售)。

通告要求各零售药店要切实落实疫情防控主体责任,对《昆明市“一退两抗”药品目录(第一版试行)》中的药品严格执行实名登记销售制度,充分发挥零售药店“哨点”监测作用。

同时,通告要求各级市场监管部门要加强对零售药店入驻和使用“云南省互联网+药品流通平台”微信小程序的监督检查,做到100%全覆盖;各级卫生

健康部门要同步监管小程序,及时对“一退两抗”药品销售登记信息进行收集、分析和运用。

此外,通告还要求各县(市)区、开发(度假)区要强化宣传,做好“一退两抗”药品购药群众的政策宣传和解释工作,对有发热、咳嗽等症状的群众,引导其前往医疗机构及时就诊。

当天,昆明市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部还发布了新冠疫情防控温馨提示。自呈贡区“3·07”疫情发生以来,各级防疫工作者日夜不辍、顽强奋战,广大市民积极配合、共克时艰。昆明市所有封控、管控区域均已解封解控,防范区业已调整为常态化防控,昆明市全域均为低风险地区。

本报记者 罗宗伟

3月以来,全球疫情高位流行,周边国家和地区反弹尤为严重;国内呈现点多、面广、频发态势,防控形势依然严峻复杂。鉴于此,昆明市提醒市民出门务必做好个人防护,密切关注疫情形势变化,避免前往高、中风险以及有本土疫情地区;不聚集、不扎堆,尽量不参加大型集体活动,尽量不去人群密集、空间封闭场所;到公共场所要主动出示“两码”,配合做好体温检测;科学戴口罩、勤洗手、勤通风、保持1米线,做好个人防护;尽快完成全程、加强免疫接种,构建全民免疫屏障;主动配合“一退两抗”购药登记,出现发热、干咳、乏力等异常症状,及时就近到发热门诊就诊。

辽宁:
**疫情防控
治病救人
一个都不能少**

面对严峻的新冠肺炎疫情防控形势,辽沈大地广大医护人员和社区工作者在全力投入疫情防控一线战场的同时,克服重重困难,为急需抢救的患者做手术,为老百姓上门送去救命药……疫情防控与治病救人一个都不能少。

全程插着氧气管做完6个小时手术

“这是我第一次全程插着氧气管做完6个小时的手术。这也是我第一次为从隔离区转运出来的患者做手术。”58岁的中国医科大学附属第一医院心脏外科主任谷天祥说。

3月19日,一名突发急性A型主动脉夹层、心包填塞的吉林返沈隔离人员被推进了隔离手术间,这是一场生命与时间赛跑的手术。手术间里,沉重的呼吸声此起彼伏。包括谷天祥在内的十几名医护人员穿着密不透风的防护服和一次性手术衣,挤在不能使用中央空调的负压手术室内,衣服早已湿透,呼出的哈气也在面屏上结成了雾气。

“谷天祥主任本身心脏不好,血压还高,我们给他口罩里接了氧气管,6个小时,一边吸氧一边进行手术。我自己也是累得腰背几近麻木,根本直不起来。但是在抢救生命面前,大家都专注在手术上,虽然手术复杂,但是很顺利。”全程参与手术的49岁心脏外科教授师恩祎说。3月21日,患者已经摘掉呼吸机,目前生命体征平稳,处在恢复中。

“疫情中的防控工作绝不能放松,对于医务工作者来说,患者的生命救治也绝不能松懈。”师恩祎说。

爱心接力,救命药送到家门口

3月20日20时,营口市站前区站前社区居民马群博拨通了社区书记李思颉的电话。“我母亲患有肾病,在大石桥治疗,急需用药,现在周边药店药品都已售罄,只有家里有备用药。”马群博焦急地说。

由于马群博所在的社区受疫情影响,处于交通管制状态,让他给母亲送药除了找车,还需要准备一些必要的通行手续。得知这一情况后,刚从疫情防控卡点回来的站前公安分局跃进派出所副所长王超,主动提出自己开警车送马群博去。社区很快协助马群博准备好了通行材料,民警负责协调大石桥110指挥中心,报备车辆和警号,连夜出发,争分夺秒跨区把药物送到病人手中。

疫情无情人有情,家住营口市鲅鱼圈区的董女士见证了一场爱心接力。董女士是一名癌症患者,需要坚持服用靶向药品控制病情。之前,她把网购到的药品邮寄到老边区路南镇的一个朋友家中,但因为疫情,药品一直滞留在朋友家里。眼瞅着家中药品已用完,她只好打电话向朋友家小区所在的社区求助。

了解情况后,路南镇镇长王腾飞、副镇长江浩立刻联系到蓝天救援队帮忙取药送药,又和老边区交通运输局等多个部门沟通协调开辟绿色通道。3月22日8时30分,营口蓝天救援队队长韩锐驱车取来药品并送到熊岳高速口,当地交警与其对接后,再由鲅鱼圈区蓝天救援队队员将药一路护送至董女士所在的小区门口,完成了这场爱心接力。

新华社记者 于力 张逸飞

昆明地铁4号线 火车北站站恢复运营

云南建轨道交通投资建设有限公司3月26日发布关于地铁4号线火车北站站恢复运营的通告。

公告称,根据昆明市最新疫情防控情况,自3月27日起,昆明地铁4号线火车北站站恢复正常运营。疫情防控期间,乘客进出车站时请配合测量体温,出示“云南健康码”和“通信大数据行程卡”,搭乘地铁过程中请全程佩戴口罩。

本报记者 张勇 文

云南建轨道交通投资建设有限公司供图



省民政厅:

民办学校、医院、幼儿园、养老院等 加大力度排查疫情风险隐患

鉴于近期疫情防控的形势,省民政厅日前向全省社会组织发出“从严从紧强化疫情防控工作”的通知,对全省社会组织优化疫情防控举措作出安排。

通知要求,各全省性社会组织要采取措施,健全疫情排查防控责任管理制度,搞好公共及办公环境卫生,做好日常消毒,保持清洁干净的工作环境。民办学校、医院、幼儿园、养老院等民办非企业单位,要加大疫情风险隐患排查力度和防控力度,提升应急突发事件处置能力,严防疫情传播蔓延。

同时,尽量减少聚集性活动,降低

疫情发生风险。中、高风险地区或存在疫情扩散风险地区应暂停暂缓社会组织各类会议、论坛、展会、讲座、培训等人员聚集性活动;未发生疫情的州市,社会组织应减少人员聚集和流动,确需举办活动,应报属地疫情防控指挥部审批后进行,或以线上召开、延期等方式进行。确须现场举办活动的,要严格控制活动规模,不安排中、高风险地区或存在疫情扩散风险所在地人员跨地区参加线下活动。

更重要的是,通知鼓励全省性社会组织承担社会责任,有序参与防控工作。鼓励各慈善组织发挥自身优势,根

据疫情需求确定募捐方案,帮助筹集用于疫情防控的资金和物资。鼓励社会工作服务组织、志愿服务组织积极参与社区志愿服务,配合社区开展常态化疫情防控工作,链接慈善资源,开展“五社联动”,发挥专业优势,为特殊困难群体提供心理援助、困难帮扶、健康监测等精细化服务。特别是在边境一线疫情封控区、管控区,防控任务艰巨,防控条件非常艰苦。守好国门,管住边境,防控境外疫情输入是今后较长一段时间的重要任务,全省社会组织要全力以赴支援边境一线疫情防控工作,为打赢疫情防控硬仗贡献社会组织力量。 本报记者 闵楠